从严从实 加力推进 以高水平安全护航高质量发展

长沙市召开"两电"安全隐患全链条整治 工作视频推进会,彭华松出席

(全媒体记者 祝林灿)15日, 长沙市召开电动自行车电动 摩托车安全隐患全链条整治 工作视频推进会。市委常委、 常务副市长彭华松出席会议

会议传达了全省视频会 议精神, 通报了前期全市电 动自行车电动摩托车安全隐 患全链条整治工作开展情 况,相关市直部门作交流发 言,并就下阶段工作进行全

彭华松要求,各级各部 门要凝聚共识,"严"字当头、 严查严管、严防死守,把思想 和行动统一到党中央国务院 决策部署和省委、省政府工 作要求上来,不折不扣落实 各项整治措施。要明确任务,

长沙晚报10月15日讯 对照"两电"安全隐患全链条 整治方案和清单,建足车辆充 电设施、完善车辆更新机制、 严格车辆质量监管,有效预防 压减"两电"安全事故,坚决遏 制重特大火灾事故。要防控风 险,牢固树立"隐患就是事故" 的安全理念,紧盯车辆销售、 使用、回收等各个环节,综合 运用"人防+技防",做到排查 "全覆盖"、隐患"零容忍",以 高水平安全护航高质量发展。

> 会议还就消防安全工作 进行了强调,要以"时时放心 不下"的责任感抓消防工作, 常态化开展城市运行消防安 全整治等专项行动,滚动式开 展"九小"场所、"多合一"场所 风险防控,守牢消防安全底 线,切实维护人民群众生命财

确保大赛安全顺利完成

市领导检查2024长沙马拉松 筹备工作情况

长沙晚报10月15日讯 (全媒体记者 赵紫名) 2024 长沙马拉松暨全国半程马拉 松锦标赛(第四站)将于10月 20日开跑。15日,副市长高文棋 前往各个项目的起终点,检 查大赛的筹备工作情况。

高文棋先后前往潇湘北 路与边洲围路交会口(全国 半程马拉松锦标赛终点)、滨 江新城市民中心广场(半程 马拉松终点)、橘子洲景区 (欢乐跑终点)、贺龙体育中 心东广场(主会场、起点)、贺 龙体育中心南广场(全程马 拉松终点),实地查看赛道设 置、沿线环境、标识牌布置, 赛安全顺利完成。

详细了解赛事组织、服务保 障、交通安全保障、医疗保障 等安排部署情况,并对相关 问题提出具体指导意见。

高文棋指出,长马今年 是连续第十年举办,赛事规 格和参赛人数较往年再次提 升,各有关单位和部门要各司 其职、各负其责,紧密协同、密 切配合,要坚持以运动员为中 心的理念, 扎实做好医疗、交 通、通信、物资补给等服务保 障,为参赛者带来良好赛事体 验;要把安全理念贯穿赛事活 动全过程, 扎实做好食品安 全、医疗救助等工作,确保大

央地国企携手 推动长沙新能源产业发展

1至9月市属国企与央企合作项目26个 投资总额500.63亿元

(全媒体记者 彭放 通讯员 陈 扬)15日,长沙市国资委、市 国控集团、交投集团新能源 公司与国电电力湖南新能源 公司签约仪式举行。

此次合作框架协议的签 署,是长沙国资国企积极响 应国家新能源发展战略、对 接央企共同推动地方经济社 会高质量发展的具体行动。 双方将充分发挥各自优势, 在新能源项目开发、建设、运 营等方面开展深入合作,按 照互惠互利合作共赢、先行 试点以点带面、聚焦重点逐 步拓展、项目合作资本运营 等原则,适时推进市属国企 与国电电力湖南新能源公司 组建市场主体、相应机构,共 同推动新能源产业在长沙的 蓬勃发展。

国电电力湖南新能源公 司充分发挥专业优势,始终 专注于清洁能源的开发建 布局,进一步促进重大产业 设,拥有专业能力强、执行效 率高的项目投资管理团队。 今后将进一步推动国电电力 与长沙市在新能源投资领域

长沙晚报10月15日讯 的全面合作,探索央地多元 化合作模式,推动长沙市经济 低碳转型和产业绿色发展。

> 市国资委自今年6月承 担央企交流合作相关职责以 来,坚持贯彻落实市委、市政 府2024年招商"一号工程"文 件精神,立足长沙实际,搭建 央地合作平台, 拓宽央地合 作渠道,积极探索多元化合 作模式,扎实做好央企服务, 助推长沙经济高质量发展。 今年1至9月,市属国企与央 企合作项目26个,投资总额 500.63亿元,涉及工程建设、 产业基金、商业服务、房地产 开发与运营等方面。

下一步,市国资委将着 力于拓展央地合作领域空 间,积极争取链长、链主央企 的二三级子企业落户长沙, 引领带动补链、延链、强链, 持续推动国有经济优化布 局,完善央地国有资本融合 项目、创新创造载体向地方 布局,从而带动技术、人才等 优势资源向地方布局,实现 央地合作发展共赢。

2024年第三季度长沙市"新时代好少年"名单公示

10位榜样少年入选

长沙晚报10月15日讯 **(全媒体记者 刘俊)**15日起, 2024年第三季度长沙市"新 时代好少年"名单正式对外 公示,10位榜样少年入选。

为深入贯彻落实习近平 新时代中国特色社会主义思 想,围绕立德树人根本任务, 积极培育和践行社会主义核 心价值观,帮助青少年"扣好 人生第一粒扣子",长沙市文 明办组织开展了2024年第三 季度长沙市"新时代好少年" 推评学习宣传活动。

经各地各部门严格把关、 逐级推荐、认真筛选、考核评 议,拟推选丁炎城等10名学 生为2024年第三季度长沙市 "新时代好少年"人选,并对人 选名单予以公示。

公示日期:2024年10月 15日-2024年10月21日。如 任何单位或个人对公示内容

持有异议,请 在公示期内 向长沙市文 明办提供相 关材料。



红太阳新能源的"智造"车间可使运营成本降低30%、生产人员减少近40%

24小时不停歇的"黑灯车间"

● 长沙晚报全媒体记者 陈登辉

土耳其安卡拉广袤无垠的高原上,一座光 伏产业园拔地而起。

"仰望"红日,实现光电转换的太阳能电 池,则来自遥远的中国——湖南红太阳新能源 科技有限公司(以下简称"红太阳新能源")。

一块巴掌大小的太阳能电池片, 不仅象 征着全球光伏整线高端装备的"中国名片", 也蕴藏着高度自动化、信息化、数字化的"智

今年,红太阳新能源的数智一体化光伏电 池智能制造车间,被评为2024年度湖南省智 能制造标杆车间。近日,记者走进这间"数智" 车间,看它究竟有多"聪明"。

温度 偏差不超过1℃

业界把高度自动化的智慧工厂, 称之为 "黑灯工厂",意为不需要人长时间守着,关了 灯也能生产。

以此类比,红太阳新能源的数智一体化光 伏电池智能制造车间,则可称为"黑灯车间" -24小时不停歇运转。

换上无尘服,记者随红太阳新能源中央研 究院制造产品部高级经理雷坤走进车间。

黄色的AGV小车,正驮着物料来回穿梭。 记者小心地避让,"不用担心,他们碰到障碍物 会自动停下。"雷坤说。整个车间有四五十台, 它们会根据生产节拍,准确运送到各个工位。

机械手挥舞之下,一张张硅片准确落位在 载具之中,源源不断地传送至设备里。

"在这里,它们要经过溶液的腐蚀,形成金 字塔状的绒面。"雷坤说。之所以要腐蚀硅片, 正是因为经过制绒处理后,就能有光吸收率高

腐蚀之后,还得炙烤。

记者来到"烤炉"前,热浪滚滚。烹饪讲究火 候,高温镀膜环节,对于温度的掌控更为苛刻。

"炉内要快速从15℃升到900℃,且偏差 不能超过1℃,"雷坤解释,这一步骤是为了让 三氯氧磷能够有效渗入。



红太阳新能源的"智造车间"。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

精度 为硅片纳米级覆膜

通过覆盖正面80纳米的氮化硅薄膜、背 面100纳米的氮化硅及氧化铝薄膜,硅片不仅 完成"钝化",而且从暗沉的灰色变为靓丽的

顺着传送带,硅片进入下激光开槽和丝网 印刷环节。

通过智能视觉系统准确定位,平躺在载具 之中硅片,被激光毫无保留地照射。随着激光 一闪,实现背膜图形化开膜,形成横竖密布的

浆料注入凹槽后,由液态变凝固,形成 "电"的"高速公路"。而太阳能所产生的电力, 通过这些电路不断聚集。至此,硅片正式变身 为太阳能电池片。

但流程还没走完。

传送带会把这些电池片传送至一间"小黑 屋","我们模拟了每平方米1000瓦的日照,然

后通过探针导出电流,根据电流大小来对电池 板进行分级。"雷坤指着产线尽头说,"机器会 自动分拣,根据转换率分门别类。

力度"智造"累计总投入1.9亿元

智能化升级改造过程中,有没有红太阳新 能源自主研发的呢?

"有,电池四厂智能制造工厂智能装备国 产化率达91.8%。"雷坤非常自豪地告诉记者。 其中电池片核心工序高温段、镀膜段全部使用 红太阳光电自主研发的光伏设备,整线AGV 智能运输系统全部使用海康威视自主研发的 物流运输系统。

从一组数据,则能看出"智造"带来的

直通率99.3%;PERC电池

运营成本降低30%、生产人员减少近 40%;产品不良率降低3%、制成品良率97%;设 备数据采集率100%、整线

转换效率达到23.5%、TOPCon电池效率达到 26.5%

智能化升级的背后,是企业持续不断地投 入。截至目前,红太阳新能源实施智能制造的 总投入1.9亿元,而近3年实施智能制造的总投 入超过了9000万元。

今年,红太阳新能源完成了PERC产线 166尺寸改造,成为行业内唯一一家兼容156。 158、166多种尺寸同时生产的智能制造电池 片生产工厂。

土耳其1GW PERC电池智能制造工厂交 钥匙工程、亚太1GW 电池智能制造工厂交钥 匙工程……细数下来,红太阳新能源现有不少 在海外的项目。

智能制造底气足,企 业阔步"出海",前景可期。

■ "车间智变·生产质变"系列报道② 体验"黑灯车间"

耒宜改扩建项目北往南启动封闭施工

抢抓施工黄金期,多个湖南高速在建项目迎来重要节点

长沙晚报10月15日讯(全媒体记者 彭

放) 秋高气爽,正是施工黄金期。连日来, 湖南高速公路在建项目全力以赴抢工期、 抓进度、保质量,多个项目迎来重要节点。

未宜改扩建项目首片T梁顺利架设

10月13日,G4京港澳高速耒宜改扩建 项目五里牌互通C匝道桥首片20米T梁顺 利安装到位,这是该改扩建项目的首片T 梁架设,标志着项目建设进入桥梁上部结 构施工阶段,迈出里程碑式的一步。

自2024年6月项目正式开工以来,项目 部积极开展大干一百天劳动竞赛、质量月等 活动,掀起大干热潮。截至目前,来宜改扩建 项目路基土石方工程完成29%,通涵工程完 成30%,桥梁桩基完成35%,立柱完成10%,梁 板预制完成3%。

据悉,耒宜改扩建项目北往南10月15 日启动两个半月的封闭施工,全面开展道 路拓宽、路面修复、设施升级、桥梁加固等 工程建设。期间,所有车辆需绕行。项目部 将全力做好路网诱导分流工作,科学组织 施工,加大推进力度,确保项目顺利推进。

零道高速首片预制箱梁成功架设

近日,零道高速工程联合体总承包项 目部一分部梅花互通主线桥右幅5#首片 箱梁稳稳落在梅花互通主线桥上,标志着 零道高速首片预制箱梁成功架设, 桥梁工 程进入新阶段。

项目负责人介绍,为确保预制箱梁架 设顺利安全进行,项目部多次组织召开运



10月15日,G4京港澳高速耒宜改扩建北往南封闭施工启动。 长沙晚报通讯员 刘昱乐 摄

梁、架梁专题会议,制定了完善的吊装方 案和应急预案,并对作业人员进行架设技 术、安全质量交底。项目技术和安全人员 对架梁施工全程管控, 严格执行吊装作业 安全操作规程,实现了首片箱梁的安全精

永新高速永州西互通基本建成

日前,永新高速永州西互通基本建成, 为年底通车奠定基础。在永新高速各合同 段施工现场,匝道收费站、服务区、养护工 区等建筑装饰装修正有条不紊地开展。

项目负责人介绍,截至目前,永新高速 房建主体工程已完成100%、装饰装修工程 已完成80%,各施工站点及相关专业队伍 正为竣工验收做扎实准备。

据悉,永新高速公路是《湖南省高速 公路网规划》中的一条加密线,建成后,将 成为湖南省出省新通道的横向联络线,对 于加快湘西南地区经济社会发展具有重 要意义。

太阳能路灯点亮湘江风光带应急平台

一江两岸亮化熄灯后不再"摸黑"

长沙晚报10月15日讯(全媒体记者李 卓 通讯员 张媛斐)"一江两岸"华彩灯光秀 熄灯后,湘江风光带欣彤路消防应急取水平 台没有灯光照明,前来休闲、观景、拍照的市 民和游客都盼着"亮起来"。然而,规划设计 上却先天不足,怎么办? 开福区芙蓉北路街 道盛世路社区积极响应公众呼声,对该处公 共设施亮化进行查漏补缺。14日晚,该地段 正式实现亮化,11盏太阳能路灯点亮2000平

据了解,此处消防应急取水平台自建成 后,形成了天然的亲水平台,从岸边延伸到 水面上,又因其独特的地理位置,与三馆一 厅及河西滨江金融中心隔河对望,与地标性 建筑福元路大桥、滨江金融中心高楼灯光交 相辉映,形成高低错落、多重视角的观景空 间,成为新兴的夜景网红地。

"因为亮化设施缺失,每晚在一江两岸 亮化的空档期,这里就会非常黑暗,影响市 民夜间活动。"盛世路社区党委书记魏婷说, 社区多次接到市民投诉,希望在应急取水平 台安装路灯。据有关部门反馈,此处规划建 设内容是消防车道、应急平台,施工内容不 包括路灯亮化设施,且该处图纸经过多部门 能照明不足的短板。

审核,项目已完成了全部施工内容并竣工验 收,无法增加路灯安装项目。盛世路社区急 事急办,积极从上级争取资金,增设太阳能 路灯,办好民生实事,消除夜间照明缺失带 来的安全隐患。

国庆期间亮化工程启动施工,欣彤路湘 江风光带消防应急取水平台一、二级平台分 别安装了5、6盏太阳能路灯, 夏天19时点亮 23时熄灯,冬天18时点亮22时熄灯。太阳能 路灯安全节能、绿色环保、安装简便、维护成 本低、使用寿命长,填补了景观照明之外功

楼市带看量激增 置业信心回归

长沙晚报10月15日讯(全媒体记者 孙占 锋)进入10月份以来,楼市咨询量和看房量激 增,购房者的信心正在明显增强。15日,来自贝 壳长沙站的相关数据显示,最近的新房客户带 看量环比9月同期增长120%,二手房客户带看 量环比9月同期增长38%。业内分析认为,十月 楼市开局表现"超预期",市场"回暖"迹象明显

国庆假期结束后,政策利好频出,楼市持续 向好。随着市场的回暖和政策的不断支持,购 房者的信心明显增强。从房地产市场一线来 看,进入10月份,购房者咨询量和看房量激增 仅在贝壳平台,10月已有超16万的客户咨询想 要购买二手房或者新房,环比同期增长5%,对 比2023年10月同期增长11.5%。国庆黄金周期 间,房企促销力度普遍加大,核心城市楼盘到访 量,较节前大幅提升。

10月份最近两周,长沙楼市成交量继续保持 稳步上升趋势。贝壳成交最新数据显示,10月1日 至10月13日,长沙二手房总认购单量1342单,环 比9月增长43.5%;内五区与长沙县、望城区的新 房总认购单量1288单,环比9月增长287%。

湖南铁路物流总包服务 发送突破4000车

长沙晚报10月15日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 刘卓岳 孟祥琳) 14日23时, 一列满载粮 食、家电、零食等货物的列车从长沙北铁路物流 园鸣笛开出,驶向怀化。至此,湖南铁路物流总 包服务发送突破4000车。

记者了解到,2023年12月,湖南铁路部门 成立了全国首个铁路物流中心, 作为铁路现代 物流体系改革的先行者, 充分发挥经济发展大 动脉作用,发展全物流链铁路物流总包业务,助 推"公转铁",降低全社会物流成本。

今年以来,湖南铁路部门深度介入供应链 的源头和末端,加强与政府部门和龙头企业沟 通协调,组织专业队伍开展定期走访,广泛调研

摸清市场脉络,建立客户档案和定期走访机制。 针对待运货物品类多样、外形不规则、时效 要求高、发到两端集货地点分散的难点,湖南铁 路部门通过优化铁路物流产品,从货物配载、 "最后一公里"网络布点、铁路干线运输技术作 业时间节点、分拨配送场地调剂、运输节点预告 等方面制定系统性的解决方案。以客户需求为 导向,陆续推出长沙-怀化物流总包班列、长沙 北-南沙港"客车化"城际快线、"湘潭-东盟"铁 海联运班列等特色铁路物流产品,为企业提供 安全可靠、时效稳定、质量优良的班列运输服务。

"货物通过长怀班列运输,时效与公路运输 相当,价格仅为公路的三分之二,物流总包的运 输模式实现了为企业降本增效。"怀化众旺公司 相关负责人介绍。